Госавтоинспекция призывает  школьников обучаться безопасному поведению на дороге, просматривая серию мультипликационных фильмов, посвященных «дорожным ловушкам»

С помощью поучительных мультфильмов дети смогут познакомиться с различными опасными  дорожными ситуациями, в которые могут угодить участники дорожного движения по собственной невнимательности. Яркая графика и простота изложения материала призваны в доступной форме напомнить школьникам о безопасном управлении велосипедом, рассказать о том, чем опасен стоящий автомобиль, продемонстрировать эффективность применения световозвращающих элементов,  а также о других ситуациях обманчивой безопасности, которые могут привести к дорожно-транспортному происшествию.
Возможности сети Интернет позволяют обучать детей правилам безопасного поведения на дороге дистанционным способом, просто посетив сайт дорожныеловушки.рф.
Госавтоинспекторы выражают надежду на то, что мультфильмы понравятся детям и они поделятся ссылкой со своими друзьями, чтобы как можно больше юных участников дорожного движения  познакомились с моделями безопасного поведения на дороге.

